

Előfizetési árak:

Egy évre . . . 6 frt — kr.
Fél évre . . . 3 frt — kr.
Negyed évre . . 1 frt 50 kr.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kurczaparti-utca 31. szám,
hova a lap szellemi részét
illető közlemények előfize-
tési pénzek és hirdetések is
küldendők.

SZENTESI LAP

POLITIKAI ÉS VEGYES TARTALMÚ KÖZLÖNY.

Hirdetéseket

és nyilt-teri közleményeket
a kiadóhivatal mérsékelt ár-
jegyzék szerint számít.

Egyes példányok

kaphatók lapunk nyomdájá-
ban valamint Stark Nándor
és Szigethy Z. könyv- és
papirkereskedésében.
Kéziratok nem adatnak vissza.

Megjelen hetenként háromszor:
vasárnap, szerdán és pénteken reggel.
Egyes szám ára 5 kr.

Felelős-szerkesztő és kiadótulajdonos:
SIMA FERENCZ.

Lapunk megrendelhető:
a kiadóhivatalban és lapkihordóink útján,
kik az előfizetési pénzeket is felvehetik.

Emlékezést nekik!

Városunk sok szép és nemes ténynek, alkotásnak volt tanuja az utóbbi években. Maga a város, mint erkölcsi testület egy nagy, nemes gondolkodású és messze előrelátó bölcs ember módjára mozog és él, munkálkodik és lelkesül az utóbbi két évtized alatt, s ténykedése eredményeül kezdi átgyurni a modern korszellem követeléséhez átalakítani a város külképét, s átidomítani, átszűrni ennek belső szellemi és erkölcsi tartalmát. Mindig büszke vagyok, ha Szentés városára s ezen város küzdelmei eredményeképen az utóbbi két évtized alkotásaira gondolok. Ily város, melyben ekkora erkölcsi és szellemi tartalom van, nem állítható meg a haladás útján még a legádázabb párttusák által sem; s ha sokszor aggály szállta is meg lelkemet az utóbbi évek viharos közéleti küzdelmeinek láttára az iránt, hogy nem lesz-e e minden nemes törekvést leszerelő, pusztító harc a város közéletére, közhaladására teljes visszahatással, kétségbeesve soha nem voltam, mert tudtam azt, hogy akkora erő, mely a mi népünkben lakik, egy-egy alkalmas pillanatban évek mulasztásait képes helyrehozni.

Tehát ez a város mindig ideálom, mindig büszkeségem, mindig reményem volt nekem! A várost alkotó elemek között azonban — szinte sajátságos s talán meglepő, — hogy az egyesek, ha volt vagy van is bennük erő, hogy a város egyetemének magasságáig kiemelkedjenek, mindig elvesznek, s szinte nyom nélkül tűnnek el, jel nélkül élnek és szállnak sirba, kitérve mindenütt a nagyobb arányú áldozatkészség és nevet, emléket örökítő hagyományozások terén. Alig van egy pár név bejegyezve városunk történelmének könyvébe, mely azon czimen kívánja fentartani magát a hálás emlékezet és kegyelet piedesztálján, hogy közcélra adtak vagy hagytak valamit. Más városokban sok jeles van ilyen, sok név emlékezte viraszt maradandó alkotások fölött. Nálunk, ha ifju Bartha Jánost, ki egész vagyonát a város és egyháza hagyta, hogy e vagyonból nemes célok számára emeljenek templomot s azután Filó Jánost, ki adományával egy protestáns árva-menház alapját vetette meg, Frigyer Jozefa nemes adományait s legutóbb Szűrszabó Nagy Imre azon elhatározását, hogy egy ártézi kutat furat a városnak — mondom, ha a nagyobb szabású áldozatkészség teréről ez egy pár nevet eltávolítjuk, aztán nálunk nincs senki, kinek nevét hagyományok útján a közjótékonyág emlékezte fönntartaná. E tekintetben mindig szegénynek tartottam Szentest, s annál inkább örültem, ha csak legkisebb jelét is láttam e téren a nemes polgári felbuzdulásnak. Mily

jól esik most a hálás emlékezet hervadhatlan koszorújával fenni körül egy egyszerű polgár-házastársnak nevét, kik hagyományukkal örökre bevették nevüket e város történelmének lapjain azok sorába, kik — mert gyermekük nincs, — összes vagyonukat helyi jólékonysági célra s az országos kultúra legelső oltárára tették le!

Farkas Mihály és Pápay Erzsébet házastársak végrendekezéséről emlékezünk itt meg. Ők még élnek, s ha elmúltak is, csak a por vegyül össze bennük a földdel, de lelkük a nemes gondolkodás eszméjét fogja hirdetni közöttünk örökké nemes, szép, fölemelő példaképen, — hogy egyszerű polgárok is élhetnek úgy, hogy nem halnak meg soká, mert éltöket haláluk után is hirdeti és gloriifikálja gondolkodásmódjuk és tettük örök nemessége.

Ime az általuk tett végrendeletnek három pontja:

1) Örökös alapítványként tulajdonjoggal hagyjuk Szentés város határában a a Lapistón levő Kórógy partján fekvő 49 hold tanya-földet holdját 1100 nsz. ölével számítva, az ezen tanya-földön lévő összes épületekkel egyetemben, a szentesi ev. reformált Egyháznak egyházi célokra, ugy azonban, hogy ezen alapítványunkat az Egyház örök időkre „Farkas Mihály és neje Pápay Erzsébet” nevében alapítványként kezelje. Kikötjük azonban, hogy nevezett Egyház két sirboltunkat és pedig Pápay János és neje Borbás Zsuzsánna-félt úgy a Farkas Ferencz és neje Papp Lidia félt fentartsa tataroztassa és gondoztassa. — Megjegyeztetik, hogy ez utóbbi sirbolt Farkas Mihály temetkezési helye leend.

2) A fenti alapítványra hagyott földön innen levő 31 hold tanya-földet holdját szintén 1100 nsz. ölével számítva örökös alapítványként hagyjuk az ezen földön lévő tanya-épületekkel egyetemben Szentés város közönségének akként, hogy ezen alapítvány mindenkori jövedelme a szentesi szegények felségélyezésére fordítottassék, és hogy ezen alapítványunk örök időkre Farkas Mihály és neje Pápay Erzsébet nevét viselje.

3) Ezek után a még fenmaradt összes ingó vagyonaink, házunk és öt darab nagy-nyomású földünk és az azon lévő épületekből rendeljük, hogy alább megnevezendő örökösaink az ezennel hagyományozott 2000 frt azaz kétezer forint osztrák értékű összeget a „Magyar tudományos Akademiának” halálunk után azonnal ki fizessék, az ezen hagyomány kifizetése után ezen pont alatt megnevezett vagyonok felett felerészben Farkas Mihály testvérei, illetve ezek utódai, másik fele részben pedig Pápay Erzsébet testvérei illetve utódai osztozkodjanak meg, mely vagyonokat nekik hagyományozzuk.

Néhány sor ez, s mégis egy örök emlékeztető azok számára, kik ezt megírták s általa nevüket mindnyájunk előtt a hálás megemlékezés koszorújával fonták körül!

A városház-építés tárgyában tartott bizottsági tárgyalás eredményéről lapunk más helyén számolunk le részletesen; itt röviden reasummáljuk azt, hogy a bizottság nagy többséggel abban állapodott meg, hogy a városház-építést nem komplikálja a nagyvendéglő építéssel, hanem azt ettől egészen különválasztja és pedig úgy, hogy a városra nézve nem tekinti döntő kérdésnek a vendéglő építését, mert a város ezen szükségére megoldást nyerhet magánvállalat útján is, de a városháza építését immár elodázhatatlan, sőt égető szükségnek tartja s ennek minél előbb leendő keresztülvitelét a városi képviselőtestületnek olyképen javasolja, hogy az új városháza minden más kombináció elejtésével a mai nagyvendéglő telkén építtessék föl, s a mennyiben a város érdekében valónak tartja azt, hogy egy városi közvendéglővel birjon, akkor a bizottság javasolja azt, hogy a város más helyen építsen egy vendéglőt.

Hosszas, erős szellemi mérkőzés eredménye az, hogy végre ezen javaslatban megállapodott a városháza építő bizottság, s mivel a bizottságban fölmerült ellenvélemények úgy is előre vetik árnyékát annak, hogy e kérdésben a városi képviselőtestületben még nagy és erős harc készül, mi ezuttal nem akarunk az ellenvélemények czáfolgató-sába bocsátkozni, mert egyelőre e tekintetben elégnék tartjuk a bizottsági tárgyaláson kifejtett álláspontok kidomborítását és egymással való szembeállítását arra, hogy a közönség lássa és megítélhesse, hogy melyik megoldási mód helyesebb a város érdekéből, — ez uttal meglegszünk annyival, hogy örömmel konstatáljuk, mely szerint végre van a bizottságnak határozott véleménye, mely legközelebb a városi képviselőtestület elé kerül, s a mely fölött az ellenvélemények alapos elbirálása mellett — lesz módja a képviselőtestületnek döntenie, s el is döntenie azt, hogy hova építi a városházát és hogy építi azt, építi gyorsan, hogy a város közönsége közkormányzatának tényezéseivel végre saját közházánál hajthatja le fejét s nem bolyong mint közönséges zsellér szerte-széjjel a városban.

Ezzel egy nagy lépéssel haladtunk előre, mert innen onnan Isten kegyelméből tiz esztendeje annak, hogy mint állandó, égető kérdés foglalkoztatja közönségünket, a városháza építésének sorsa, de ezideig csak annyira se birtunk eljutni, hogy azt eldöntsük: hová építsük hát a városházát. Ez most már a bizottság részéről el van döntve s így elő van készítve az ügy arra, hogy a képviselőtestület meghozhassa döntő elhatározását. S bizony bizony ennek már rég itt lett volna az ideje!

A városháza építése.

Burián polgármester a vezetése alatt kiküldött városháza építőbizottságot f. hó 19-én értekezletre hitta össze. Az építőbizottság nagy számban gyűlt egybe s három óra hosszantartó, kimerítő vita után döntött a kérdés felett, hogy az új városháza hova építtessék. Alig volt a bizottságnak csak egy tagja is, ki bele ne folyt volna a vitába; melyből külön-

s hogy őt az egyesület igen szép végtisztességben részesítette. — E hó 18-án délután megjelent a „M. H.” szerkesztőségében egy gyászba öltözött ur: — En vagyok ifj. Rácskay Lajos, az, ak a „M. H.” szerint meghalt.

Egy újságíróknak sohasem szabad flegmáját elveszítene s így az a munkatársunk, akihez a gyász-baborult ur fordult, így szólt:

— Ha a lapban az állott, hogy ön meghalt, akkor ön bizonyosan meghalt. Fogadja első sorban részvételem halála alkalmából, másodsorban gratulációt feltámadása alkalmából. Most pedig szíveskedjék elmondani a feltámadás részleteit, megírjuk, nagyon érdekes hír lesz.

Rácskay ur erre megmagyarázta, hogy a hirt lap részére tévesen küldötték be; Végh Sándorné halt meg, nem Rácskay, aki csak annyiban szerepelt itt, hogy az egyesület nevében ő mondott szép gyászbeszédet.

— Különb, szolt Rácskay ur, először életemben örültem a sajtóhibának és köszönök is a szócikknek; mert engem nem is Rácskaynak hívnak, hanem R á c z k e v y - n e k .

Ezennel örömmel rektifikálunk mindent.

— **Öngyilkosság apai örömök miatt.**

Belu György ligeti oláh gazdát a felesége a minap három egészséges fiúgyermekkel ajándékozta meg egyszerre. Hiszen ez még nem töltötte volna csordultig Belu uram boldogságának a kelyhét, ha az asszony már két év óta nem ikreket szült volna. Így elrémült a szegény férj, elgondolta, hogy ha ez így megy, nemsokára helye sem lesz a portán a szepora sarjaknak, nem hogy kenyerek lenne. Fogta és fölakasztotta magát háza padlására.

— **Világvége Kis-Zomborban.** Egy kis-zombori vénasszony, a kinek ott minden szavát elhiszik, mostanság egy mesével lepte meg az ő hiszékeny véreit, mondván, hogy mikor legutóbb vilámlás és dörgés volt s ő felnézett az égre, onnan egy márványtábla pottyant le. Kis hija, hogy agyon nem csapta. Az első ijedtség után vizsgálni kezdte a menyekből lehulló táblát s nem is eredménytelenül, mert izenet volt rajta. Az volt ráírva szívárványbetűkkel, hogy a kis-zomboriak ne csináljanak mást, csak egyenek és igyanak. Egyenek annyit, a mennyi beléjük fér és igyanak annyit, a mennyi csak le tud folyn a gégén. Mert rövid az élet, öreg a sir. Julius 16-án az utolsó óra út. A világnak vége lesz. Öszszedől minden, elég minden és előáll a nagy semmi. A kis-zomboriak erre a hirre, meg is ijedtek, de meg is örültek neki. Elhatározták, hogy megfogadják az üzenet szavait és így a reggeli fölbedéskor elborultak az ábrázatok s a község lakói nem feledkeztek meg a pálinkáról sem, a mi tudvalevőleg pompás vigasztaló. Pálinkázás után falatoztak, hogy bort ihassanak, azután pedig belefogtak a dalolásba a mibe azonban pityergős hangon is belevegyültek. Dolgról természetesen szó sem volt. Egyszóval nem

gondoltak a jövővel s csak a jelennek éltek és várták a világ végét, a mi tapasztalásunk szerint megkésétt.

— **Óriási szőlőtöke.** A kalocsai csendőrségi laktanya udvarán van egy szőlőtöke, mely az egész folyosó falát befutja és jelenleg több mint 500 szőlőfűrt van rajta egyik nagyobb, szebben kifejlődött a másikkal. Ha az idő is kedvez, e ritka példányon többet fognak szüretelni, mint egyik-másik szőlőben, ahol a minapi zivatar ugyancsak elpusztította a fejlődő szőlőtökéket.

Apróságok.

Jó hely. Kati: Amint hallom, jó helyed van. Tetszik-e?

Anna: Oh igen, éppen átellenben van a kasszárnyával.

*
Rövidéletű színház. Madridban nem rég nyílt meg a Buen-Retiro színház, melyet ugyszólván meg sem nyitottak s már is beszüntették. Mindössze 5 napig létezett a következő programmal: Vasárnap volt a megnyitó előadás. Színre került Coppélia.

Hétfőn hiányos tűzbiztonsága miatt a rendőség beszüntette.

Kedden kiírták a pályázatot hogy a színház eladó.

Szerdán megvették és csütörtökön megkezdették lebontását.

*
Maicselések. Ur: Te, Jóska! — vigyázz magadra, mert egy pofonnal úgy is adósod vagyok.

Inas: De nem félek ám mert nagyon jól tudom, hogy a nagyságos ur csak igéri, de soha sem szokta kifizetni az adósságait.

Vasuti menetrend.

Budapest—Szentés.

Budapestről indul 8 óra 25 perc reggel, 1 óra 55 perc délután, 9 óra 15 p. este és 10 órakor éjjel.

Szolnokra érkezik 11 óra 24 perc délelőtt, 3 óra 53 perc délután, 11 óra 12 p. éj. 1 óra 07 perc éjjel.

Szolnokról indul 11 óra 55 perc délelőtt, 4 óra 35 perc délután, 3 óra 55 perc éjjel.

Szentésre érkezik 3 óra 45 perc délután, 8 óra 17 perc este, 8 óra 15 perc reggel.

Szentés—Budapest.

Szentésről indul 6 óra 5 perc reggel, 11 óra 37 perc d. e. 6 óra 20 perc este.

Szolnokra érkezik 10 óra délelőtt 3 óra 48 perc d. u. 10 óra 1 perc este.

Szolnokról indul 11 óra 15 perc d. e. 4 óra 18 perc. d. u. 2 óra 39 perc éjjel. 5 óra 23 p. reggel.

Budapestre érkezik 1 óra 20 perc d. u. 7 óra 35 perc éjjel 7 órakor reggel.

Szentés—h.-m.-vásárhelyi vonal.

Szentés—H. M.-Vásárhely.

Szentésről indul 4 óra 50 perc éjjel, 8 óra 45 perc reggel, 5 óra 15 perc délután.

H.-M.-Vásárhelyre érkezik 6 óra 40 perc reggel, 10 óra 37 perc délelőtt, 7 óra 08 perc éjjel.

H.-M.-Vásárhely—Szentés.

H.-M.-Vásárhelyről indul 7 óra 40 perc reggel, 4 óra 10 perc délután, 8 óra 10 perc éjjel.

Szentésre érkezik 9 óra 30 perc délelőtt, 1 óra 00 perc délután, és 10 órakor éjjel.

5396. — 1894. Csongrádvármegye alispánjától.

Hirdetmény.

Csongrádvármegye közigazgatási bizottsága az 1894. évi mjus hó 24-én kelt 520. szvmu határozatával a Mindszent-kisteleki th. közut 26.9 - 36.10 km. és a Kistelek-majsai ut 37.0 - 40.3. szakaszának helyreállítását összesen 29.33 m.³ agyagnak kiszállítását engedélyezte.

A fent említett munkálat fogantatásának biztosítása céljából az 1894. évi aug. hó 16-ik napjának d. e. 10 órájára a tiszáninneni járás főszolgabírói hivatali helyiségben Dorosmán tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtok felhivatnak, hogy a kiszállítandó anyag köbmétere szerint (bánya méreteken) fizetendő egységarakra vonatkozó zárt ajánlatokat, az általok ajánlott egységár szerinti költség összeg után számítandó 5%-nyi bánatpénzzel ellátva kitűzött nap d. e. 10 órájáig a tiszáninneni j. főszolgabíróhoz annnyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek a nevezett főszolgabíróóság hivatalos helyiségében a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők.

Szentés, 1894. július 14.

Dr. Csató Zsigmond,
alispán.

DISZES
SZÁMLÁK, JEGYZÉKEK
ÉS
TUDÓSÍTÓLEVELEK.

IZLÉSES
MEGHIVÓK
ÉS
TÁNCZRENDEK.

DIVATOS
ELJEGYZÉSI ÉS ESKETÉSI
KÁRTYÁK.

ÉTLAPOK,
KÖZSÉGI ÉS VÁROSI
HIVATALOS NYOMTATVÁNYOK.

ÁRJEGYZEKEK,
CZIM- ASZTALI ÉS
NÉVJEGYEK.

MINDENNEMŰ ÉS SZINU
FALRAGASZOK
ÉS DISZES KIVITELŰ
GYÁSZLAPOK.

KÖNYVNYOMDA, KÖNYV-ES HIRLAPKIADÓHIVATAL.

Huszonhárom év óta fennálló
s a mai kor igényeinek minden tekintetben
megfelelő betűkkel és gyorsajtóval felszerelt

KÖNYVNYOMDÁMAT

melyben minden e szakmába vágó munkák a
legjutányosabb áron, csinos kivitelben gyorsan
és pontosan készíttetnek el, ajánlom a n. é.
közönség szives pártfogásába.

TISZTELETTEL:
SIMA FERENCZ.

A
„SZENTESI LAP”
czimű, hetenként háromszor megjelenő poli-
tikai lap kiadó-hivatala.

MINDENNEMŰ
TÁBLÁS KIMUTATÁSOK
ÉS TAKAREKPÉNZTÁRI
MÉRLEGEK.

IDŐSZAKI ÉS
FOLYÓIRATOK,
HIRLAPOK MŰVEK.

DISZES KIVITELŰ
SZALAGARANYOZÁSOK
ÉS SZÁMLÁK.

IPAR ÉS KERESKEDELMI
KÖRLEVELEK,
CSINOSAN KIÁLLITVA.

MINDENNEMŰ
ÜGYVÉDI ÉS IRODAI
NYOMTATVÁNYOK.

MINDEN VÁLASZTÉKBAN
LEVELPAPIROK
ÉS BORITÉKOK
CZÉGNYOMÁSSAL.